Téma : PLEMENITBA V CHOVE OSiPANYCH

Reprodukcia oSipanych
http://old.agroporadenstvo.sk/zv/osipane/chovosipanych03.htm?start
https://youtu.be/c5jzzO8IA60

Inseminacia v chove oSipanych
https://youtu.be/ZtxDPonVUA

Vypracovat odpovede na testové otazky !

Pri vyhladavani rujnych prasniciek sa vyuZiva ich vysoka vnimavost na kanci pach. Tato metdda je:
A/ REFLEX NEHYBNOSTI

B/ PROGESTERONOVY TEST

C/ REKTALNA METODA

Obdobie vcasnej gravidity je poznacené rizikom:
A/ EMBRYONALNEJ MORTALITY

B/ PLODOVEJ MORTALITY

C/ PLACENTARNEJ MORTALITY

Oplodnené vajicko sa zahniezdi do sliznic maternice az na :
A/ 60 DEN PO OPLODNENI
B/ 90 DEN PO OPLODNENI
C/ 20 DEN PO OPLODNEN{

Zahniezdenie oplodnenej samicej bunky je charakterizované tvorbou spojenia medzi maternicou a embryom:
A/ PROSTREDNICTVOM IMPLANTATU

B/ PROSTREDNICTVOM PLACENTY

C/ PROTREDNICTVOM INVOLUCIE

Spojenie zarodku so sliznicou maternice sa vola :
A/ IMPLANTACIA / NIDACIA /

B/ IMPLANTACIA / INVOLUCIA /

C/ IMPLANTACIA / REGENERACIA /

Placenta oSipanych je :

A/ EPITELOKOTYLEDONOVA
B/ EPITELOSTITOVA

C/ EPITELOCHORIONALNA

Placenta oSipanych ma klky choriénu rozmiestnené :
A/ ROVNOMERNE V SAMOSTATNYCH PASOCH
B/ V PODOBE OSTROVCEKOVITYCH UTVAROV
C/ ROVNOMERNE PO CELOM POVRCHU CHORIONU

Vyhodou placenty oSipanych je to, Ze po opraseni sa maternica rychlo obnovi . Tato obnova sa vola:
A/ REGENERACIA / NIDACIA /

B/ REGENERACIA / INVOLUCIA /

C/ REGENERACIA / IMPLANTACIA /

Prasenie byva bezkomplikacii a obnova sliznic maternice je rychla, lebo placenta je:
A/ EPITELOCHORIONALNA

B/ EPITELOCHORIONALNA / STITOVA /

C/ EPITELOCHORIONALNA / PASOVA /


http://old.agroporadenstvo.sk/zv/osipane/chovosipanych03.htm?start
https://youtu.be/c5jzzO8lA6o
https://youtu.be/ZtxDPonVLJA

Klky choriénu pri vzniku placenty prenikaju :
B/ HLBOKO DO SLIZNiC MATERNICE
B/ HLBOKO DO SLIZNiC ALANTOISU
C/ PLYTKO DO SLIZNiC MATERNICE

Prasiatka sa rodia s nedostato¢nym :
A/ ANATOMICKYM VYBAVENIM

B/ HORMONALNYM VYBAVENIM

C/ ENZYMATICKYM VYBAVENIM

Enzym PEPSIN dosahuje plnd G&innost aZ vo veku :
A/ 5 TYZDNOV

B/ 5 DNI

C/ 5 MESIACOV

Koncentracia enzymov TRYPSINU A CHYMOZINU je :
A/ DOSTATOCNA AZ VO VEKU 5 TYZDNOV

B/ DOSTATOCNA UZ PRI NARODENI{

C/ DOSTATOCNA AZ VO VEKU 5 MESIACOV

Enzymy PEPSIN, TRYPSIN, CHYMOZIN :

A/ VSTREBAVAJU BIELKOVINY

B/ ROZKLADAJU / ZAZiVAJU / BIELKOVINY
C/ ROZKLADAJU / TRAVIA / BIELKOVINY

Koncentracia LAKTAZY sa zvy$uje od uliahnutia aZ do veku :
A/ 2 DNI

B/ 2 HODIN

C/ 2 TYZDNOV

Laktaza rozklada Zivinu :

A/ MLIECNY CUKOR / LAKTOZU / NA SACHARAZU A MALTAZU
B/ MLIECNY CUKOR / LAKTOZU / NA GLUKOZU A FRUKTOZU
C/ MLIECNY CUKOR / LAKTOZU / NA GLUKOZU A GALAKTOZU

Aktivita SACHARAZY, MALTAZY, AMYLAZY je dostato¢nd :
A/ UZ PRI NARODENI

B/ AZ VO VEKU 2 DNI

C/ AZ VO VEKU 3-4 TYZDNE

Enzymy LAKTAZA, SACHARAZA, MALTAZA, AMYLAZA rozkladaju zloZitejsie sacharidy na :
A/ MONOSACHARIDY ZO SKUPINY HEXOZ

B/ MONOSACHARIDY ZO SKUPINY PENTOZ

C/ MONOSACHARIDY ZO SKUPINY TRIOZ

Koncentrdcia enzymov, ktoré rozkladaju tuky je dostato¢na uz pri narodeni. Enzymy sa volaju:
A/ LIPOSKULARNE ENZYMY

B/ LIPOLYTICKE ENZYMY

C/ LIPOMUSKULARNE ENZYMY

Kyselina zalidoéna ma vzorec :

A/ HCI / KYSELINA CHLORNA /

B/ HCl / KYSELINA CHLOROVODIKOVA /
C/ HCI / KYSELINA CHLORECNA /



Kyselina Zaludocna je u prasiatok v dostatocnej koncentracii az vo veku :
A/ 4 -5DNI

B/ 4 -5 HODIN

C/ 40 - 50 DNI

Kyselina Zalido¢na ma vyznam nielen z hladiska travenia, ale ma aj schopnost nicit :
A/ EKTOPARAZITY / MIKROBICIDNY UCINOK /

B/ ENDO A EKTOPARAZITY / MIKROBICIDNY UCINOK /

C/ MIKROORGANIZMY / MIKROBICIDNY UCINOK /

Mledzivo zabezpecuje pre uliahnuté prasiatka ochranné latky. Takto ziskana imunita je :
A/ PASIVNE ZISKANA

B/ AKTIVNE ZISKANA

C/ VRODENA

Zdrojom ochrannych latok v mledzive su Specifické jednoduché :
A/ BIELKOVINY / ALBUMINY, GLOBULINY /

B/ BIELKOVINY / TYROXINY, ALBUMINY, GLOBULINY /

C/ BIELKOVINY / TYROXINY, ESTROGENY, ALBUMINY, GLOBULINY /

Bielkoviny su zastlUpené v mledzive osipanych v prvych hodinach po pérode :
A/ 40 %
B/4 %
C/19%

Za 24 hodin po poérode zastupenie bielkovin v mledzive oSipanych klesme na hodnotu :
A/19 %
B/ 8 %
C/0,8%

Schopnost ¢revnej steny prepustat ochranné latky mledziva trva kratko :
A/ 20 MINUT

B/ 2 DNI

C/ 2 HODINY

Ak ma prasiatko - ciciak volny pristup k prasnici cicia za den asi :
A/ 100 KRAT

B/ 4KRAT

C/ 20 KRAT

Pri jednom cicani prijme sekrétu mliec¢nych Zliaz :
A/10-50¢g

B/100-150¢g

C/1-5g

1 kg sekrétu mlie¢nych Zliaz prasnice umozni vyprodukovanie prirastku Z.h. ciciaka :
A/ 25 dkg

B/25¢g

C/ 250 dkg

Spotreba mlieka na vyprodukovanie 1 kg prirastku z.h. ciciaka je :
A/ 250¢g
B/4 kg
C/14 kg



Udaje o spotrebe mlieka na prirastok 1 kg z.h. ciciaka sa pouZzivaju na zistenie :
A/ MLIEKOVOSTI PRASNIC

B/ MLIEKOVOSTI PRASNIC - ZOSTROJENIE LAKTACNEJ KRIVKY

C/ MLIEKOVOSTI PRASNIC - ZOSTROJENIE GRAFU LAKTACIE

Medzi cenné prednosti chovu osipanych patri vysoka plodnost, ktord umozni ziskat na jeden vrh:
A/ 19 - 23 PRASIATOK

B/ 10 - 12 PRASIATOK

C/ 6 -7 PRASIATOK

Prasnost trva :
A/ 115 DNI
B/ 150 DNI
C/ 285 DNI

Osipané pomerne rychlo pohlavne, chovatelsky, telesne dospievaju o sa prejavi na :
A/ DLHSOM GENERACNOM INTERVALE

B/ KRATSOM GENERACNOM INTERVALE

C/ KRATSOM GENERACNOM INDEXE

Pohlavnu dospelost dosahuju uz vo veku :
A/ 3 -4 MESIACE

B/ 5 -6 MESIACOV

C/ 10 - 12 MESIACOV

Chovatelskd dospelost dosahuju prasnicky vo veku :
A/ 5 - 6 MESIACOV

B/ 3 -4 MESIACE

C/ 10 - 12 MESIACOV

Minimalna ziva hmotnost pri dosiahnuti chovatelskej dospelosti prasnicie by mala byt :
A/ 170 -250 kg
B/ 350 -380 kg
C/110-130 kg

Telesnu dospelost dosahuju oSipané vo veku :
A/ 10 - 12 MESIACOV

B/ 5-6 MESIACOV

C/ 2 -3 ROKY

V 100 g jedlého podielu bez kosti v bravéovom mase CHUDOM sa nachddza :
A/ 22 % BIELKOVIN, 6 % TUKU, 0,4 % SACHARIDOV, 72 % VODY , 598 J

B/ 22 % BIELKOVIN, 6 % TUKU, 0,4 % SACHARIDOV, 72 % VODY, 5980 J

C/ 2,2 % BIELKOVIN, 0,6 % TUKU, 4 % SACHARIDOV, 72 % VODY , 598 J

V 100 g jedlého podielu bez kosti v bravéovom mise TUCNOM sa nachédza :
A/ 15 % BIELKOVIN, 35 % TUKU, 0,3 % SACHARIDOV, 49 % VODY, 1628 J

B/ 1,5% BIELKOVIN, 3,5% TUKU, 3 % SACHARIDOV, 49 % VODY, 1628 J

C/ 15 % BIELKOVIN, 3,5% TUKU, 13% SACHARIDOV, 49 % VODY, 1628 J

Jednou z podmienok "priemyselnej" vyroby brav€ového masa je vykrm :

A/ KONTINUALNY / JEDNORAZOVE NASKLADNENIE A VYSKLADNENIE VYKRMNE /

B/ TURNUSOVY / NEPRETRZITY : JEDNORAZOVE NASKLADNENIE A VYSKLADNENIE VYKRMNE /
C/ TURNUSOVY / JEDNORAZOVE NASKLADNENIE A VYSKLADNENIE VYKRMNE /



Ak je vykrm taky, Ze vo vykrmni su vSetky vekové kategdrie oSipanych je to vykrm :
A/ KONTINUALNY / JEDNORAZOVE NASKLADNENIE A VYSKLADNENIE VYKRMNE /
B/ KONTINUALNY / NEPRETRZITY /

C/ TURNUSOVY

Uroven vykrmu o$ipanych sa hodnoti tymito ukazovatelmi :

A/ PDP=650g, SPOTREBA KKZ na 1 kg PRIRASTKU #.h.= 3,7 kg, JATOCNA VYTAZNOST= 80 %

B/ PDP=0,65 kg, SPOTREBA KKZ na 1 kg PRIRASTKU 7.h.= 13,7 kg, JATOCNA VYTAZNOST= 80 %
C/ PDP= 0,65 kg, SPOTREBA KKZ na 1 kg PRIRASTKU %.h.= 3,7 kg, JATOCNA VYTAZNOST= 50-55 %

Dal$imi ukazovatelmi na vyhodnotenie masovej GZitkovosti s :

A/ PODIEL HLAVNYCH masitych CASTI= 70 %, VYSKA CHRBTOVEJ SLANINY= 2,6 cm
B/ PODIEL HLAVNYCH masitych CASTI= 50 %, VYSKA CHRBTOVEJ SLANINY= 26 mm
C/ PODIEL HLAVNYCH maésitych CASTI= 50 %, VYSKA CHRBTOVEJ SLANINY= 0,26 cm

Vykrm SUNKOVY je do Zivej hmotnosti o$ipanych :
A/ 120 kg
B/ 90 kg
/80 kg

Vykrm BEKONOVY je do Zivej hmotnosti osipanych :
A/ 120 kg
B/ 90 kg
/80 kg

Tazisko zasobovania obyvatelstva ma vykrm :
A/ SUNKOVY

B/ VYSEKOVY

C/ VYSEKOVY - POLOMASTOVY

Vykrm VYSEKOVY je do Zivej hmotnosti oipanych :
A/ 90 kg

B/ 115 - 120 kg

C/120-150kg

Vykrm POLOMASTOVY je vykrm do Zivej hmotnosti o3ipanych :
A/ 90 - 120 kg
B/ 150- 200 kg
¢/ 120- 150 kg

Vykrm MASTOVY je vykrm do Zivej hmotnosti osipanych:
A/ NAD 150 kg
B/ 150 - 200 kg
C/170-200 kg

Turnusovy i kontinualny vykrm moZno organizovat tak, & ODSTAVCATA idu priamo do :
A/ PREDVYKRMNE / JEDNOFAZOVY VYKRM /

B/ VYKRMNE / DVOPJFAZOVY VYKRM /

C/VYKRMNE /JEDNOFAZOVY VYKRM /

Turnusovy i kontinualny vykrm moino organizovat aj tak, e ODSTAVCATA idd najprv do :
A/ PREDVYKRMNE A POTOM DO VLASTNEJ VYKRMNE / JEDNOFAZOVY VYKRM /

B/ PREDVYKRMNE A POTOM DO VLASTNEJ VYKRMNE / DVOJFAZOVY VYKRM /

C/ PREDVYKRMNE, VYKRMNE, BITUNOK / TROJFAZOVY VYKRM /

Os%ipané sa premiestriuju z PREDVYKRMNE do VYKRMNE, ked' dosiahli Zivi hmotnost :
A/ 13,5 kg



B/35 kg C/55 kg



